



ВТОРНИК,
3 ЯНВАРЯ 2006 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 1 (25984)

ОФИЦИАЛЬНО

Встреча с главой регистрационной службы

31 декабря 2005 года в Доме Республики Президент Башкортостана Муртаза Рахимов провел рабочую встречу с директором Федеральной регистрационной службы — Главным государственным регистратором Российской Федерации Сергеем Мовчаном.

В ходе беседы глава республики положительно оценил существующий уровень взаимодействия республиканских органов власти с регистрационной службой, выразив уверенность в дальнейшем развитии сотрудничества. Сергей Мовчан отметил, что основной задачей регистрационных служб является обеспечение создания здоровой экономической ситуации в стране.

Кроме того, Президент Башкортостана рассказал собеседнику об итогах социально-экономического развития республики за прошедший год, отметив устойчивый рост экономики, высокий уровень социального развития. «Республика сейчас как большая строительная площадка. В этом году мы ввели новые производства на ряде крупных предприятий. Отрадно, что накануне Нового года начал работу наш долгожданный проект — завод «Полиэф». Впечатляют перемены на селе, где особенно много строится жилья и важных объектов, растет уровень жизни сельчан. Я считаю, что бюджет и все экономическое развитие мы должны направлять на дальнейший подъем социальной сферы,

повышение благосостояния людей. Тем самым мы создаем новый задел для будущих поколений жителей нашей республики», — сказал М. Г. Рахимов.

Президент Башкортостана особо подчеркнул, что наступающий год станет «ключевым в подготовке к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России». «Мы недавно провели успешное заседание российского оргкомитета во главе с министром финансов Алексеем Кудриным. В республике развернута большая работа по строительству и реконструкции социально значимых объектов, особенно в Уфе, благоустройству городов и сел. Башкортостан проводит мероприятия в основном за счет собственного бюджета и средств наших предприятий. При этом хочу отметить, что у нас невозможно разорвовать выделенные деньги, отлажен механизм исключительно жесткого контроля движения каждой государственной копейки. Планы у нас большие, но я уверен, что все намеченное мы обязательно воплотим в жизнь», — заявил Муртаза Рахимов.

Во встрече приняли участие начальник Секретариата Федеральной регистрационной службы Г. Р. Алибеков, руководитель Главного управления Федеральной регистрационной службы по Республике Башкортостан С. А. Куаршова.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.



Для ребят главная радость Нового года — каникулы!

Фoto Марина ГЛАДОВА

Новый год с социальным акцентом

Главная задача 2006-го — улучшение качества жизни

Где бы ни встречали наши соотечественники Новый год — в семейном кругу, в компании друзей и коллег или на праздничных «митингах» в паназиатских восточных городах, — объединяло их общее настроение. Обозначить его можно одним словом — «надежда».

Надежда на лучшую жизнь, на благополучное будущее. И она небеспопулярна: закрепляется тенденция экономического роста, хотя и не без проблем, но страна начинает реализовывать свой конституционный статус социального государства. На более полное удовлетворение насущных нужд населения нацелена стартовавшая в некоторых регионах, в том числе и в Башкортостане, муниципальная реформа, начато финансирование объявленных национальных проектов, имеющих четкий социальный акцент. И вся программа подготовки к 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав Российской государства построена в республике на той же основе: прежде всего строительство важнейших для населения объектов.

Несомненно, продолжится в республике курс на оздоровление нации, проложенный первыми законами обновленного Башкортостана и укреплённый последними «профильными» годами. Свидетельство тому хотя бы планы первых новогодних недель. В них обилие спортивных событий, в Уфе, например: «Зимний мяч» и «Золотая шайба», «Рождественская гонка» и «Серебристая лыжня», «Новогодние шиповки» и «Открытый ковер». Многие спортивные состязания ориентированы на юных наших соотечественников, для которых главной и неизменно приятной новостью Нового года — школьные каникулы.

Как сложится год? Сбудутся ли надежды? Будут ли решены поставленные задачи? Это зависит не только от действующей власти, но и от наших с вами каждодневных трудов.

Летопись эпохи длиною в век

По давно уже заведенному распорядку ежедневно, в 10.00 уфимский губернатор отводит четверть часа полицеймейстеру для доклада о наиболее важных событиях, происшедших за последние сутки. Но на сей раз, не дав начать его обычный рапорт, он, размахивая перед полицеймейстером листками бумаги, раздраженно бросил ему в лицо:

— Дожили! Бесплатно «Уфимский рабочий» стали получать. Да еще с доставкой на дом.

Случилось это 8 октября 1906 года (по старому стилю). Революционные «почталюбы» просто из молодого озорства сунули несколько экземпляров только что отпечатанной газеты в почтовый ящик губернского особняка. А потом уже в день выхода очередной номер постоянно оказывался на столе у губернатора.

Так почти сто лет тому назад заявила о себе газета уфимских тружеников, с которой и началась родословная сегодняшней «Республики Башкортостан». Всего вышло

28 номеров «Уфимского рабочего», последний датирован 17 октября 1908 года.

За прошедший век издание неоднократно меняло свое название. Например, после Февральской революции (с 19 марта 1917 года) оно стало выходить тиражом 4 — 5 тысяч экземпляров под названием «Вперед!» (именно с восклицательным знаком). Регулярный же выход газеты начался с 1 июля 1919 года как «Известий Уфимского губернского ревкома». Это было трудное время: не хватало бумаги и кадров, издание в основном выпускалось для расклейки на уфимских улицах в количестве не более ста экземпляров.

В следующий раз логотип был изменен в 1922 году: с 8 февраля газета выходит под заголовком «Власть труда». В 1921—1922 годах Пovolжье, в том числе и Башкирию, постиг голод. Это бедствие и борьба с ним стали главной темой газеты. Писали с болью и правдою, не утаивая мельчайших подробностей. Чего, например, стоят следующие, поистине жуткие стро-

ки: «В деревне Чалчугово до голода было 55 дворов, теперь осталось 35. Жителей целая треть вымерла, дома часть заколочены, часть употреблены на пристройки оставшихся в живых. Собак и кошек за голодную зиму почти всех съели».

1 января 1925 года газета вновь меняет заголовок и выходит под названием «Красная Башкирия». Большая работа проводится редакцией в годы индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Ее сотрудники постоянно находятся там, где закладываются заводы и фабрики, строятся новые производственные отношения в городе и деревне. Они были не только пропагандистами и агитаторами, но и коллективными организаторами. Например, первый колхоз, созданный в Бирском районе («Рабсельхоз»), организовали сотрудники «Красной Башкирии».

Окончание на 3-й стр.

К читателю-2006

Вы держите в руках первый номер за 2006 год. Кто-то впервые открывает страницы «Республики Башкортостан» и только начинает знакомство с ней. Им желаем хороших впечатлений, переходящих в устойчивый интерес к изданию. Но большинство подписчиков имеют статус постоянных читателей, связаны с газетой многие годы и даже десятилетия, сумели передать свою любовь к ней детям, внукам. Именно они — наш «золотой запас».

Минувшая подписная кампания прошла успешно, нам удалось сохранить (а с учетом альтернативных видов распространения газеты и увеличить) тираж. Огромную помощь в организации подписки нам оказали администрации городов и районов. Считаем нужным с благодарностью назвать их. Это районы: Бакалинский, Балтачевский, Белебеевский, Белокатайский, Бижбулякский, Бирский, Благоярский, Благовещенский, Бураевский, Дуванский, Дюртюлинский, Еремеевский, Иглинский,

Ишимевский, Каталинский, Кармаскалинский, Кугарчинский, Кушнаренковский, Краснокамский, Мечетлинский, Мишкинский, Нуримановский, Татышлинский, Туймазинский, Федоровский, Шаранский, Янаульский; города: Кумертау, Мелеуз, Нефтекамск, Салават, Стерлитамак, Сибай.

В 2006 году «Республика Башкортостан» будет отмечать прелекнейший юбилей — 100-летие газеты. Это одно из старейших изданий России. День за днем целый век газета писала историю родной республики. В каждом ее номере — живое дыхание времени. Своей долгой жизнью она обязана тем, кто ее выпускал, выписывал и читал, распространял, доставлял, поддерживал все эти годы. Не ошибемся, если скажем, что за 100 лет газета стала общественным достоянием республики, которое не подлежит сберечь и передать следующим поколениям издателей и читателей.

Отдел подписки.

АКТУАЛЬНО

Путин изменил порядок назначения губернаторов

Российский Президент подписал поправки к Закону «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и к Закону «О политических партиях».

Благодаря данным изменениям политическая партия, депутаты которой занимают большинство мест в законодательном

Киев лишился российского газа?

Первым политическим событием года российские СМИ дружно назвали поворот газового вентиля на компрессорной станции в поселе Сужда Курской области: в 10 часов утра 1 января ОАО «Газпром» приступило к отключению Украины от подачи голубого топлива.

Поскольку транспортировка газа — процесс сложный, многоступенчатый и не может быть прекращен в один момент, в мероприятиях по снижению давления в трубе оказались задействованы несколько дочерних обществ «Газпрома», в том числе ООО «Баштрансгаз». Снижена подача топлива с Канчуринской станции подземного хранения газа, расположенной на территории Куюргазинского района республики; ограничены поставки газа через ряд газозамерительных станций.

Как оповестили российские телеканалы, новогоднему чуда ждали до последней секунды уходящего года. Даже когда вся страна смотрела «Голубой огонек», спор о цене на голубое топливо мог быть решен одним росчерком украинского пера. Напомним, в течение всего 2005 года «Газпром» вел переговоры с Украиной о переходе на рыночные отношения вплоть до того, что вечером 31 декабря российская сторона предложила сохранить действовавшие тарифы на поставку газа и в первом квартале 2006-го, если Украина согласится впредь покупать газ по цене 230 долларов за тысячу кубометров. Однако

органы региона, вправе предлагать свою кандидатуру на пост главы субъекта Федерации. И если кандидатуру поддержит большинство региональных парламентариев, то данное предложение направляется на рассмотрение Президента.

Каковы сегодня шансы различных партий поставить у руля «своих» губернаторов? О политическом раскладе читайте комментарий Владимира Шакива на 2-й странице номера.

подписать контракт Киев отказался. «Предложенная «Газпромом» цена является неприемлемой для украинской стороны», — заявил президент Виктор Ющенко, и уже в первые сутки нового года поставки газа в направлении Украины снизились на 120 миллионов кубометров. При этом экспортные объемы газа, подчеркнул пресс-секретарь председателя правления ОАО «Газпром» Сергей Куприянов, концерн сохраняет полностью и ожидает, что заявления, которые делала украинская сторона в отношении гарантий транзита, будут выполнены. Заметим, «Газпром» поставляет примерно половину потребляемого в Европе газа, и около 80 процентов его транспортируется через территорию Украины. По мнению некоторых наблюдателей, Киев пытается использовать эту ситуацию, чтобы добиться выгодных для себя условий поставок российского газа. Хотя ни для кого не секрет, что в соседние с Украиной страны газ поставляется по более высокой цене, и Киеву это прекрасно известно. Чтобы избежать санкционирования отбора топлива, газпромовцы намерены контролировать объемы газа, проходящего по «европейским» рукавам газопровода. Как будут развиваться события, покажут ближайшие дни, пока же представители обеих сторон сходятся в одном: за стол переговоров им еще предстоит вернуться.

Татьяна КРУГЛОВА.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Философия воды

То, что мы пьем, должно быть не только чистым, но и полезным

Закисир здоровья, главный элемент, живительная влага, источник красоты и молодости. Это все о ней — о воде, без которой совершенно немисима жизнь человека. Давно ушли в прошлое времена, когда для утоления жажды достаточно было открыть водопроводный кран. Цивилизация — палка о двух концах — заставила человека использовать специальную очищенную воду, лишённую вредных примесей. Насколько насыщен республиканский рынок такой водой? Каковы приоритеты ее производителей? Защищены ли потребители от некачественной продукции? На все эти вопросы, волнующие каждого из нас, ответил состоявшийся в санатории «Юматово» ставший традиционным в республике конкурс «Лучший товар года» среди питьевых и минеральных вод.

Сегодня в регионе насчитывается около пятидесяти производителей бутылированной воды. Количество их постоянно меняется — для некоторых бизнес не вода дается весьма нелегко. Но есть и такие, продукция которых в течение нескольких лет, что называется, не сходит со сцены, пользуется популярностью у покупателей и даже стала визитной карточкой республики. В прошедшем конкурсе приняли участие двенадцать как раз таких — стабильно работающих, солидных производителей с опытом работы. Хотя, надо заметить, были и новички, вышедшие на рынок воды только в 2005 году. Например, родниковая вода «Ала-тау», произведенная в Ишимбайском районе. Это особенно приятно — если уже в самом начале деятельности для них важны подобные мероприятия, значит, и перспективы у бизнеса серьезные.

То, насколько тщательно дегустировало жюри конкурса представленные образцы, как внимательно изучало информацию, помещенную на этикетке бутылки (кстати, советуем читать ее внимательно — именно этикетка может много рассказать о купленной вами воде), как много вопросов задавалось представителям компаний, производящих воду, убедилось: некачественной воде на республиканский рынок попасть практически невозможно. Достаточно сказать, что почти все производители питьевой и минеральной воды имеют собственные лаборатории. Кроме того, контроль за их продукцией осуществляют региональные надзорные органы. Кстати, представители почти всех из них сидели в жюри.

Одно дело — вода чистая, пусть даже родниковая, добытая в горах или из артезианских скважин, другое — полезная. В республике все отчетливее прослеживается тенден-



Один из победителей конкурса — вода «Юматовская».

ция к тому, чтобы обогащать ее необходимыми для организма полезными веществами. Так, известная питьевая вода «Кристалльная» представила на прошедшем конкурсе в новом качестве — обогащенная йодом, фтором и калием. Некоторые производители ведут даже речь о том, чтобы добавлять в воду полезные бифидобактерии, благотворно воздействующие на работу кишечника. Стермитамакская вода «Шихан плюс» имеет в своем составе витамин С (в виде аскорбиновой кислоты). А тот самый новичок — ишимбайская вода «Ала-тау» — участвует в эксперименте, который изучает ее лечебное воздействие на желчно-каменную болезнь. По крайней мере, живущие близ источника, из которого берут эту воду, о такой болезни и слыхом не слыхивали.

Что порадовало еще. Вода, произведенная в Башкортостане, пользуется большим спросом у наших далеких и близких соседей. Оренбург, Чита, Новый Уренгой, Пермь, Самара — вот неполный перечень городов, которые давно и с удовольствием пьют нашу воду; поставки ее как в республику, так и в другие регионы растут год от года. Одним словом, рынок воды у нас достаточно богатый, разнообразный и, что важно, перспективный. Выберете среди всего этого разнообразия свою живительную энергию и пейте на здоровье. Не менее двух литров в сутки — именно столько жидкости требуется, чтобы оставаться молодым и здоровым.

Тамара ПЕРЕСЫПКИНА.

Эти праздники соединяют нас, рождают добрые надежды

В. В. Путин поздравил М. Г. Рахимова с Новым годом

Президент Российской Федерации В. В. Путин направил М. Г. Рахимову поздравление с Новым 2006 годом. В послании главы государства Президенту Башкортостана говорится:

«Уважаемый Муртаза Губайдулович! Поздравляю Вас с Новым годом и Рождеством Христовым. Эти праздники создают особое, приподнятое настроение в каждом доме, в каждой семье. Они соединяют нас, создают самую светлую атмосферу, рождая радостные чувства и добрые надежды. Пусть наступающий год станет благополучным для Вас и Ваших близких. Пусть принесет счастье и удачу, успехи в делах. Желаю Вам крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

В. ПУТИН.

Пресс-служба Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Строят хорошо и быстро

В ушедшем году коллектив Буздякского филиала «Башмеловодхоза» сумел построить немало важных объектов.

На полную мощность вышел мельничный комплекс в селе Канлы-Туркей, построен водовод Киязбаш — Буздяк, выполнен большой объем работ на строящемся в Туймазинском районе водохранилище. К этим и другим объектам в предновогодние дни добавился и возведенный для земляков 18-квартирный жилой дом в райцентре. Высокие темпы его строительства были обеспечены не только бесперебойной работой собственного кирпичного завода, полигона изготовления железобетонных изделий, но и мастерством мелиораторов.

Спрос на качество всегда высок

Туймазинское научно-производственное предприятие «БАСЭТ» в минувшем году ввело нарастающий выпуск продукции, предназначенной для энергетиков и нефтехимиков.

Идея сама по себе различного назначения — от бытового до использования в сложных химических процессах при переработке нефти — пользуются растущим спросом потребителей от Санкт-Петербурга до Краснояря. Новинками производства минувшего года стали фильтры для очистки газа в магистральных газопроводах, расширился ассортимент оребренных труб. А они появились не только в России, но и в соседнем Казахстане. Все потребители с удовлетворением отмечают высокое качество и надежность басэтовской продукции.

Р. ГАРЕЕВ.

Три тысячи улыбок

В дни школьных каникул рескомы профсоюзов разных отраслей организуют детские новогодние праздники.

В Уфе театральные представления придут в ДК «Нефтяник», Городском дворце культуры, Русском драматическом театре. Конечно, помимо Деда Мороза и Снегурочки, ребята ждут и традиционные подарки. Как планируют профсоюзные работники, в этих приятных мероприятиях примут участие более трех тысяч детей.

Г. НАБИЕВА.

Братья Абдразаковы поют в Уфе

Каждый раз, возвращаясь из зарубежных гастролов, Аскар и Ильдар Абдразаковы стараются спеть на родной сцене Башкирского государственного театра оперы и балета. Удастся это, правда, не всегда, но тем радостнее предстоящие выступления наших знаменитых басов.

11 января Аскар исполнит партию Дона Базилио в опере «Севильский цирюльник» Россини. Это одна из любимых и самых выразительных ролей певца. А 23 января ожидается настоящий праздник для уфимских меломанов: в оперном театре состоится концерт Аскара и Ильдара Абдразаковых.

Н. ЖИЛЕНКО.

Переоформить телефон. Просто и дешево

Вступили в силу новые Правила оказания услуг местной, внутригородской, междугородной и международной телефонной связи.

В соответствии с ними плата за переоформление стационарного телефона на другого владельца не будет превышать размера месячной абонентской платы. Как правило, это около 200 рублей. До сих пор в подобной ситуации взималась дополнительная плата в размере нескольких тысяч рублей — как за установку нового телефона.

Поездка на электротранспорте стала на рубль дороже

В Уфе плата за проезд в трамвае и троллейбусе с 1 января повысилась на рубль: одна поездка в этих видах транспорта теперь обходится в шесть рублей.

Как сообщили в муниципальном управлении электротранспорта Уфы, плату за проезд пришлось поднять в связи с повышением тарифов за пользование электричеством.

Те категории уфимцев, которые имеют право на социальные льготы, могут пользоваться едиными проездными билетами на трамвай-троллейбус. Билет на месяц стоит 75 рублей, квартальный — 225 рублей. Приобрести их можно в трамвайных и троллейбусных депо.

Л. КОЛОКОЛОВА.

«12 лет на страже стиля»

Выставка под таким строгим и многообещающим названием открылась в уфимской галерее «Мирас» (ул. Революционная, 55). В экспозицию вошли работы лучших художников, с которыми галерея работала все эти годы.

На выставке, которая продлится до 22 января, можно увидеть произведения Александра Бурьянцева, Бориса Домашникова, Сергея Краснова, Ольги и Бориса Самосюк, Михаила Спиридонова, Виталия Николаева, художников творческого объединения «Чингисхан» и других.

А. ШЕРСТОБИТОВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ».)

ПОГОДА НА 3 ЯНВАРЯ

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков. Ветер переменный, слабый. Температура воздуха ночью 13 — 18 градусов мороза, при прояснении до минус 25, днем 8 — 13 градусов.

В последующие два дня вероятность осадков увеличится, температура воздуха немного повысится.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		9.41
ЗАХОД		17.00
ДОЛГОТА ДНЯ		7.19
ЛУНА		
● новолуние 31 декабря		

Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 18.40.